
                    ORACIONES CONDICIONALES – ESTRUCTURA Y TIEMPOS VERBALES 

If you open this software package, we assume you accept the terms and conditions in the License Agreement. 

 Las oraciones condicionales son oraciones compuestas por dos oraciones simples: una condición y una consecuencia, 

que pueden intercambiar lugares entre sí. ‘If’ es el conector más común que introduce la condición en la oración. 

 Otros conectores que marcan el comienzo de la condición son: ‘even if’ (aún si), o ‘unless’ (a menos que).  

 Cuando la condición está al principio, en el medio de la oración generalmente hay una coma que marca el límite entre 

la condición y la consecuencia.  

 Cada una de las dos oraciones tiene sujeto y verbo (si el verbo está en modo imperativo, el sujeto implícito es ‘you’). 

 A veces, es sujeto es el mismo en la condición y en la consecuencia, y, a veces es distinto. 

  En la consecuencia, el verbo puede tener forma afirmativa, negativa o interrogativa. En la condición, el verbo solo 

puede ser afirmativo o negativo. 

 Tanto en la condición como en la consecuencia, el verbo puede estar en voz activa o en voz pasiva.  

Hay distintos tipos de oraciones condicionales. Lo que va a ir variando de acuerdo a esos tipos son los tiempos verbales. 

Según sus tiempos verbales, las oraciones condicionales muestran ideas y situaciones diferentes.  

ORACIONES CONDICIONALES TIPO 0 (cero) 

Observemos las oraciones del texto anterior, que corresponde a la etiqueta de un producto. La primera oración 

condicional, tiene ambos verbos en presente simple.  

If you open this software package, we assume you accept the terms and conditions in the License Agreement. 

Esta oración implica que cada vez que un comprador abra el paquete, el vendedor asume que acepta los términos. 

Cada vez que se cumple la condición, la consecuencia es tal.  

La segunda oración tiene la condición en presente simple, y en la consecuencia hay un imperativo. 

 

De la misma manera que la oración anterior, esta oración no da posibilidades. Es determinante ‘Si no acepta los 

términos, no abra el paquete.’ Estas son oraciones condicionales tipo 0 (cero).   

*If you click ctrl+V, you paste the text or image copied. 

*The computer doesn’t start if it is not plugged in. 

*Does the computer start if you do not plug it in? 

ORACIONES CONDICIONALES TIPO I (uno) 

Si observas las siguientes oraciones, verás que la condición también tiene un verbo en presente simple, mientras que 

la consecuencia tiene un verbo en futuro (will+verbo). Esto indica que hay una alta probabilidad de que si se cumple 

la condición, se produzca la consecuencia.  

En español, estas oraciones son similares. Por ejemplo, decimos: 

‘Si escribes ‘O’ o ‘/’ entre dos palabras, buscará los resultados que incluyen cualquiera de las dos palabras escritas.’ 

En inglés, es de la siguiente manera: 

Do not open this package if you do not accept them. 

 

CONDICIONAL TIPO 0 - ESTRUCTURA                                                                                                                                          
If + subject + present, subject + present. 
Subject + present if subject + present. 

 

ESTRUCTURA GENERAL 
If + sujeto + verbo +…., sujeto + verbo + …         o…   Sujeto + verbo +… + if + sujeto + verbo +…. 
 



‘If you type ‘and’ or ‘&’ between two words when searching, the search will look for results that include both words.’ 

Si bien generalmente se estudia solo el futuro (will+verbo) en la consecuencia de este condicional, también pueden 

aparecer otros modales como ‘can’, ‘may’, ‘must’, ‘should’. Cada uno de estos auxilares va a aportar el sentido propio 

del modal (repasa el tema si no lo recuerdas). 

*If you do not agree, you must tell me. (condición negative – consecuencia afirmativa) 

*He can’t leave unless he really needs to. (consecuencia negative – condición afirmativa) 

*Will you do the course even if you are not interested in it? (cons. Interrog. – cond. negativa) 

 

 

 
Otros ejemplos: 
If it does not rain tomorrow, he may go fishing.   Si mañana no llueve, posiblemente vaya a pescar. 

If you do not agree, you must tell me.   Si no estás de acuerdo, debes decirme. 

A virus will infect your PC if you do not run the antivirus program.  Un virus infectará tu PC si no corres el antivirus. 

Los dos tipos de condicionales anteriores son relativamente simples de entender, si recuerdas los conectores y los 

modales. Los dos condicionales que siguen son un poco más difíciles. Presta atención. 

ORACIONES CONDICIONALES TIPO II (dos) 

Las oraciones condicionales en el siguiente párrafo son más complejas que las anteriores, sobre todo porque en la 

condición utilizan el pasado simple como ‘subjuntivo’. En español, el subjuntivo corresponde a las terminaciones -

iera/-iese. Entonces, si encuentras un verbo en pasado simple antecedido por algunos de estos conectores: ‘if’, ‘even 

if’, ‘unless’, ten en cuenta que es muy probable que esté funcionando como subjuntivo, no como pasado.  

Entonces: 

‘If the Earth stopped spinning suddenly,…’                ‘Si la Tierra, de repente, dejara de girar, …’ 

Este condicional se utiliza para hablar de situaciones hipotéticas o imaginarias en el presente. Son cosas que muy 

difícilmente podamos cambiar. En español, este tipo de condicional se forma con el subjuntivo en la condición (si 

quisiera/si fueran/si estuviéramos…), y un condicional en la consecuencia (iría/hablaría/lo haría…). En inglés, la 

estructura es la siguiente. 

 

 

Ejemplos: 

If I had a million dollars, I would quit my job and travel around the world.  

If I was/were taller, I would play basketball for the national team. (Esto podría pasar… en otra vida;)          

*A tener en cuenta que en el subjuntivo del verbo ‘to be’, con las personas ‘I/he/she/it’, se puede usar ‘was’ o ‘were’. 

Con las personas ‘we’, ‘you’, ‘they’, se usa solo were. En todos los casos, se traduce como ‘fuera/estuviera’, 

‘fuéramos/estuviéramos’,… 

 

CONDICIONAL TIPO I - ESTRUCTURA                                                                                                                                                                 
If + sujeto + presente simple, sujeto + will/may/must/should + verbo. 
Sujeto + will/may/must/should + verbo + if sujeto + presente simple. 

 

If the Earth stopped spinning suddenly, the atmosphere would still be in motion with the Earth's original 

1100 mile per hour rotation speed at the equator.  

 

 

CONDICIONAL TIPO II - ESTRUCTURA                                                                                                                                                                  
If + subject + simple past, subject + conditional (would/could+infin). 
Subject + conditional (would/could+infin) if subject + simple past. 

 


